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Στόχος Βελτίωσης:

Η καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας των νηπίων 

Σχέδιο Δράσης: Μαγικό ταξίδι με βιβλία
Άξονας: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Συντονιστής Δράσης: ΚΟΖΙΚΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Τα αποτελέσματα της διερεύνησης που πραγματοποιήθηκε μας έδειξαν οτι τα παιδιά δείχνουν ενδιαφέρον και
ενθουσιασμό για τα λογοτεχνικά βιβλία. Έτσι οδηγηθήκαμε σε αυτό το σχέδιο δράσης. Γενικός σκοπός είναι η
καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας των νηπίων ενώ θεωρούμε οτι θα συμβάλλει θετικά: 

στην σύνδεση της βιβλιοθήκης με την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία
στο κλίμα και την κουλτούρα του σχολείου
στις σχέσεις και την ανταλλαγή απόψεων και την αλληλεπίδραση μεταξύ
εκπαιδευτικών, μαθητών, εκπαιδευτικών -μαθητών, εκπαιδευτικών-γονέων-
μαθητών
στο υποστηρικτικό κλίμα των γονέων απέναντι στο σχολείο
στην ενίσχυση της εξωστρέφειας του σχολείου και στην επαφή με το κοινωνικό
σύνολο.

Στόχοι: 

Η επαφή των μαθητών  με διάφορα είδη παιδικών λογοτεχνικών κειμένων
μέσω:  α)λειτουργίας δανειστικής βιβλιοθήκης, β) επιλογής και επεξεργασίας
συναφών με τις θεματικές ενότητες του Δ.Ε.Π.Π.Σ. - Α.Π.Σ. και αναγνωσμάτων
στον χώρο του σχολείου.
 Η ενίσχυση της εξωστρέφειας της Σχολικής Μονάδας μέσω: α) επισκέψεων σε
χώρους σχετικούς με το βιβλίο όπως δημοτική βιβλιοθήκη(είτε δια ζώσης είτε
μέσω τηλεξενάγησης) β) πρόσκληση ατόμων σχετιζόμενων με το βιβλίο



(συγγραφείς, εικογράφους, εκδότες) με οποιαδήποτε μορφή καταστεί πιο εύκολο
για όλους.
δημιουργία βιβλίου/ων των ίδιων των νηπίων αναλαμβάνοντας όλα τα στάδια
με την υποστήριξη των εκπαιδευτικών

Στο σχέδιο δράσης οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές αλλά και οι γονείς θα κληθούν να δράσουν ομαδοσυνεργατικά
και υποστηρικτικά και οι ειδικοί σε θέματα βιβλίου θα μεταφέρουν τις γνώσεις τους και θα λύσουν απορίες που
θα γεννηθούν.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Το σχέδιο δράσης θα υλοποιηθεί από τον Οκτώβριο του 2023 εως τον Μάιο του 2024. Ο σύλλογος διδασκόκτων
έχοντας υπόψη του τα χαρακτηριστικά της τοπικής κοινωνίας και ανιχνεύοτας τις ανάγκες των μαθητών
σχεδιάζει 

λειτουργία δανειστικής βιβλιοθήκης
ενημέρωση γονέων παρουσιάση του σχεδίου δράσης και σχεδιασμός εμπλοκής
των γονέων στην υλοποίησή του.
Συμπλήρωση ερωτηματολογίου από γονείς 
Επίσκεψη σε βιβλιοθήκη
Διαδικτυακή σύνδεση με την δημοτική βιβλιοθήκη Κοζάνης και ξενάγηση
Επίσκεψη συγγραφέων στον χώρο του σχολείου και διαδικτυακά
Δημιουργία των δικών μας παραμυθιών με όποιο θέμα προκύπτει μέσα στην
χρονιά.
Παρουσίαση των παραμυθιών μας μέσω της ιστοσελίδας μας και δια ζώσης
στους γονείς.
Αποδελτίωση ερωτηματολογίων και διεξαγωγή συμπερασμάτων για την
αξιολόγηση του σχεδίου δράσης

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Οι πόροι που προβλέπεται να αξιοποιηθούν  είναι:

η αξιοποίηση προς αυτή την κατεύθυνση του τακτικού προϋπολογισμού
η συνδρομή του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων
εθελοντικές μεμονωμένες δωρεές των γονέωνκαι κατοίκων της ευρύτερης
περιοχής
δωρεές συγγραφέων και εκδοτικών οίκων προς το σχολείο μας(έχουν ήδη γίνει
μέσα στον Σεπτέμβριο αιτήματα προς εκδοτικούς οίκους)

Σχετικά με τα μέσα που σκοπεύουμε να χρησιμοποιηθούν , αυτά θα είναι ηλεκτρονικοί υπολογιστές και tablet 
του σχολείου, προτζέκτορας, ηχεία, λογισμικά ελέυθερα για χρήση στο διαδίκτυο, φωτογραφική μηχανή ή τα
κινητά των εκπαιδευτικών για λήψη φωτογραφιών και η πλατφόρμα cisco webex αν χρειαστεί.

Τέλος ερευνητικά εργαλεία  αποτελούν για το σχέδιο δράσης μας:



εργασίες των μαθητών/τριών
ερωτηματολόγιο που θα δωθεί στους γονείς
ημερολόγιο σχολικής ζωής
πρακτικά συλλόγου διδασκόντων
φωτογραφικό υλικό και αναρτήσεις στην ιστοσελίδα του σχολείου

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήρια επιτυχίας της δράσης είναι 

ο εμπλουτισμός της σχολικής βιβλιοθήκης με νέους τίτλους
η συχνότητα που επισκέπτονται τα νήπια την σχολικής βιβλιοθήκη
η συχνότητα του δανεισμού βιβλίων από την δανειστική βιβλιοθήκη
η πρωτοτυπία των δράσεων και η επιτυχής διεξαγωγή τους
ο βαθμός ικανοποίησης των νηπίων, των γονέων και των εκπαιδευτικών από
την λειτουργία της δανειστικής βιβλιοθήκης και  τις δράσεις
η πραγματοποίηση όλων των δράσεων
οι απαντήσεις στα ερωτηματολόγια

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Θα αναρτώνται όλη την χρονιά στην ιστοσελίδα του σχολείου τα αποτελέσματα
των δράσεων και δωρεές σε ανάλογο άρθρο.
θα δημιουργηθεί ατομικό δελτίο για κάθε μαθητή στο οποίο θα καταγράφονται
τα βιβλία που θα δανειστεί, το οποίο μαζί με φύλλο εργασίας για κάθε βιβλίο
θα τοποθετηθεί στον ατομικό του φάκελο.
θα γίνει αποδελτίωση των ερωτηματολογίων

 

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης



Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


